ECUACIONES, INECUACIONES Y SISTEMAS.

Resuelve las siguientes ecuaciones

(1)25x*=29x2+4=0 (2)x*-5x*+4=0 (QGx*-ala+b)x*+a’b=0
(4) x2=5)-(x2=3)=0 (5)x+2=Jax+13 (6) 5 ==
MDJSx +vx+2 =2 @)x*-2mx+m?-n*=0 (9)J9-x -11=x

(10)2x2 —2J/6x+1=0 (11x—+25-x2 =1 (12)22_1=3_2

(13)v5x—1 =Jx+2 =1 (Q4)x*>=(a+b)x+ab=0 (15)x=7J51—-x +33

16x+1=2 (D2 +6+B3x+10 =x+1 (18)&L_Gul” 1
1912+ x+7 =VB-x (2002Fx T =53 =2 —
QDVI=3x =J/x+1 -2 22)/x +1=3G—=1)

(23)2V%=% + Jx+4 = 5x (4)% — 4= — =

(25)1 —5x(1-&)=4% (26)2x(3x—4)—(1-3x)- (1 +x)=-2
Q72+ =Ly (28)abx2 —(a+b)x+1=0
(29)x+l—% ~0 (3O)x+322 _4_ 9x2—6

(312 4+ =1 (32)E =L =x-9

B3t —x3—13x2+x+12=0 (Bd)x* +3x3 —7x2-27x—-18=0

(35)x* —12x* +41x-30=0 (36)5x* —20x? —20x+ 80 =0



(37)12x* =20x* +x+3=0

(B8)x* —3x* —13x? +9x+30=0

SOLUCIONES DE LAS ECUACIONES

(1) x ==+1 yx=i§
(3)x=iayx=i\/%

(5) x = 3 esvalida,x = —3 no es valida
(7)x = % es valida

(9) x = =7 valida,x = —16 no es valida
(11) x = 4 valida,x = —3 no es valida
(13) x = 2 valida, x = % no es valida
(15) x = 47 valida,x = —30 no es valida
(17) x = 5 valida, x = % no es valida
(19) x = 9 valida, x = 18 no es valida
(21) x = 3 valida, x = 0 no es valida

(23) x = 5 valida,x = —5 no es valida

1

(25) x = yx=3

N

(27) No tiene solucién

_ 61+V3577
(29) x = "

validas ambas
Bl)x=2yx= % validas ambas
33)x=x+1,x=4,x=-3
(35)x=1,x=5x=6

37)x=1

Resuelve los siguientes sistemas:

Q)x=4+2 y x=+1
@) x=4+V5y x =+V3
(6) x = £5 validas ambas

B)x=m+nyx=m-—-n

(10)x=\/32+2 y x=$
7 3
(12)x—§ yx=:
(14)x=ay x=0Db
(16) x = 2 y x = —3 validas ambas

-1
(18) X = a

(20) x = 2 valida, x = 77 o es valida
1327

(22) x = 4 valida, x = 1 no es valida
(24)x=§ yx=-2

(26) x = =

S = W
[y

28)x ==y x=-

a

B0)x=2y x= g validas ambas

32)x=10y x = _711 validas ambas
(34)x =—-1,x=-2,x =43

(36)x =4,x =+2
(38)x=—2,x=5x = +V3

x+y=2 12 —v2 =60 11x% - 2y2 =3
(n{z B (n{ Y @1,
x“—y=0 xy =16 X“+y —4x=1
@ x2 +y2% = (5){x—y=21 (6){ x+y=5
x?—xy—2y>=0 xy =100 x*—xy=-3
x =2y xy =20 x—y=3
(nh¢+y2=zo (&h¢—y2=9 (%{ﬂ+xy+y2=30



x+y%=59 x2 —y2 =59 x+o=1
11 12
(10){ ( ){x2+y2 _ 149 (12) .

2 2 2 2 _ 2 _
y4=x“-5 X +xy+y-=57 {x +y =234
13 14 15
( ){3y—x=3 ( ){xz—xy+yz=43 (15) S5x—y=0
2x+y=3 x+y=4 xy =30
(16){2x2+xy=6 (17){x2+y2 40 (18){x2+y2=61

SOLUCIONES DE LOS SISTEMAS

(1) (X = _2')’ = 4): (x = 1'}’ = 1)
(2) (X = 8')’ = 2): (x = _8'}’ = _2)

(3) (X = 1')’ = 2): (x = 1'}’ = _2)

(4) (x =2V2,y= %ﬁ),(x =-2V2,y = _1;\/5)

(5) (x =25,y =4),(x = -25,y = —4)
6 x=1y=4),(x=3y=1)
(7) (X = 4')’ = 2): (x = _4'}’ = _2)

(8) (X = 5')’ = 4): (x = _5'}’ = _4)

0 (= 257y = 2807 (52 2507 = 207

(10)(x =10,y =7),(x =10,y = =7), (x =-9,y= 2\/ﬁ), (x =-9,y= —ZW)

(11) (x = 2v26,y = 3V5), (x = 2V26,y = =3/5), (x = —2v26,y = 35), (x = —2v26,y = —35)

1 (x =y =4) (e=2y=3)

(13) (x =3,y = 2),(x =2y =1)

4
1) (x=1y=7),(x=-1y==-7),x=7y=1),x=-7y=-1)
(15) (x = 13,y = 45),(x = —18,y = —90)

(16) (x =2,y =—-1)

17)(x=-2,y=6),(x=6,y=-2)



(18)(x=5,y=6),(x =6,y =5),(x =—6,y = =5),(x = =5,y = —6)

Resuelve las siguientes inecuaciones:

(1)3x-4(5-x) <32 +x) Q= -E222
@520 @55 =0
(5)3x>-3x-6=>0 (6)3x>—3x—-6<0
(7)5x%> —10x+5=>0 (8)5x% —10x+5<0
(9)5x%> +2x+6=>0 (10)5x%2 +2x+6 <0

SOLUCIONES DE LAS INECUACIONES

(1) (=00, @)%, +e0)

(3) (=o0,=3) U |3, +0) @) (34

(5) (—o0,=1] U [2, +00) (6) (~1,2)

(7) Todos los reales (8) Sin solucién
(9) Todos los reales (10) Sin solucion

PROBLEMAS: ECUACIONES, INECUACIONES Y SISTEMAS.

1.- Halla dos ndmeros cuya suma es 74 y la suma de sus raices cuadradas 12.

Solucién: Los nimeros son 49y 25

2.- El producto de dos numeros es 30; sumando dos unidades a cada nimero su producto es 56. ¢ Cudles son esos
ndmeros?

Solucién: Los numeros son 6y 5

3.- Al dividir un ndmero de dos cifras por el producto de las mismas el cociente exacto es 2 y al dividir el nimero

que resulta al permutar el orden de las cifras, por 7 el cociente exacto es la suma de sus cifras, éde qué nimero
se trata?

Solucién: El nimero es 63

4.- El 4rea de un tridngulo rectangulo es 60 m” y la suma de los catetos 23 m. Halla la hipotenusa.
Solucién: La hipotenusa mide 17 metros.

5.' La altura de un trapecio isésceles mide 4 cm., la suma de las bases es de 14 cm., y el lado oblicuo mide 5 cm.
Averigua las bases del trapecio.

Solucién: Las bases miden 4 cmy 10 cm.


yoquieroaprobar
Rectángulo


6.- En un triangulo rectangulo, el lado mayor es 3 cm mas largo que el mediano, el cual, a su vez, es 3 cm mas largo
que el pequefio. ¢ Cuanto miden los lados?

Solucién: Los lados miden 9 cm, 12 cm y 15 cm.

7 .- si el banco me da el 8% anual, mis intereses seran superiores a 50000 €. ¢ Qué puedes decir de mi capital?
Solucién: Mi capital serd superior a 625.000 €

8.- ¢Cuantos litros de leche con un 10% de grasa hemos de mezclar con otra leche que tiene un 4% de grasa para
obtener 18 litros de leche con un 6% de grasa?

Solucién: Hemos de mezclar 6 litros del 10 % de grasa con 12 litros del 4 % de grasa

9.-una persona compra un equipo de musica y un ordenador por 2500 € y los vende, después de algln tiempo, por
2157,5 €. Con el equipo de musica perdié el 10% de su valor y con el ordenador el 15%. ¢ Qué le costé cada articulo?
Solucién: El equipo de musica costd 650 € y el ordenador 1850 €

10.- La nota media de los aprobados en un examen de matemadticas fue de 6,5 y la de los suspensos 3,2. En la clase
son 30 alumnos y la nota media global fue de 5,29. ¢ Cuantos aprobaron y cuantos suspendieron?

Solucién: Aprobaron 19 alumnos y suspendieron 11

11.- 1z calificacion de una oposicion se obtiene mediante dos exdmenes: uno escrito, que es el 65% de la nota

final, y otro oral, que es el 35%. Si una persona tuvo 12 puntos entre los dos exdmenes y obtuvo un 5,7 de nota final,
équé nota tuvo en cada uno de ellos?

Solucién: En el examen escrito obtuvo 5 puntos y en el oral 7 puntos

12.- Calcula las dimensiones de un rectangulo de diagonal igual a 75 metros, sabiendo que es semejante a otro de
lados 36 metros y 48 metros.

Solucién: Los lados miden 45 my 60 m.

13.- si acortamos en 2 cm la base de un rectangulo y en 1 cm su altura, el area disminuye en 13 cm®. Calcula las
dimensiones del rectangulo sabiendo que su perimetro es de 24 cm.

Solucién: Los lados miden 3 cm y 9 cm.
14.- Calcula la longitud de los lados de un triangulo rectangulo isésceles cuyo perimetro es de 24 cm.

Solucién: Los catetos miden 24 — 12+/2cm. y la hipotenusa 242 — 24 cm

15.-Hallala longitud de los catetos de un triangulo rectangulo de 480 m” de area y cuya hipotenusa mide 52 m.

Solucién: Los catetos miden 48 my 20 m.

16.- Con una cartulina de 240 cm? de superficie construimos un prisma de base cuadrada, sin bases, cuyo volumen
es de 360 cm?. ¢Cudles son las dimensiones de la cartulina?

Solucién: La cartulina mide 24 cm de largo y 10 cm de ancho.

17.- €l 1ado de un rombo es 5 cm y su area es 24 cm®. Calcula la longitud de sus diagonales.

Solucidén: Las diagonales miden 6 cmy 8 cm.



18.- Un drbol de 7 m de altura es alcanzado por un rayo y lo parte a cierta altura del suelo. La punta del trozo roto
cae a 3 m de la base del arbol, formando un triangulo con el otro trozo del arbol. ¢ A qué altura se rompid?

L . ., 20
Solucién: El arbol se rompid a — m de altura

19.- & paseo circular de una fuente tiene 2 m de ancho. Calcula los radios de sus circunferencias, interior y
exterior, si la superficie del paseo es de 37,68 m?. (Tomar n=3,14)

Solucién: El radio de la circunferencia interior es de 2 my el de la exterior 4 m.

20.- En una tienda se compraron unos adornos de porcelana por 629 €. Se rompieron 3 y los que quedaron se han
vendido 4 € mas de lo que costaron. Si se ha obtenido un beneficio de 85 €, écuantos adornos se compraron?

Solucién: Se compraron 37 adornos.

21.' Si se aumenta en 2 cm la longitud de cada una de las aristas de un cubo, el volumen del mismo aumenta 218
cm’. Calcula la longitud de la arista.

Solucion: La arista del cubo mide 5 cm.

22.- Si se aumenta en 3 cm el lado de un cuadrado, el drea aumenta en 81 cm”. Calcula la longitud del lado del
cuadrado.

Solucién: El lado del cuadrado mide 12’5 cm.

23.- se han comprado por 37 € unas zapatillas de deporte y un balén que costaban 50 €. Si en las zapatillas nos
han rebajado el 20%, y en el balén, el 30%, écudl era el precio inicial de cada producto?

Solucioén: Las zapatillas costaban 20 € y el balén 30 €

24.- Se han pagado 450 € por un lector de DVD y una tarjeta de red que ahora se deben cambiar. Si en la venta se

pierde el 30% en el lector de DVD y el 60% en la tarjeta, y se han obtenido 288 €, écual era el precio inicial de cada
articulo?

Solucién: EI DVD 360 € y la tarjeta 90 €.

25.-un grupo de estudiantes alquila un piso por 500 € al mes. Si aumentase el grupo en uno mas, se ahorrarian 25
€ cada uno. ¢ Cudntos estudiantes son y cuanto paga cada uno?

Solucidén: 4 estudiantes, 125 € paga cada uno.

26.- Una alumna ha obtenido una nota final de 6,4 puntos en matematicas. Los exdmenes valen el 80% de la nota
y los trabajos el 20%. Sabiendo que entre exdmenes y trabajos suma 14 putos, ¢qué nota saco en cada apartado?

Solucién: En los examenes 6 puntos y en los trabajos 8 puntos

27.- una chapa rectangular tiene 28 m de perimetro. Si le cortamos 2 m de largo y otros 2 de ancho, el drea de la
nueva chapa es de 24 m”. Halla las dimensiones de la chapa inicial.

Solucién: Largo 8 cm y ancho 6 cm

28.- El perimetro de un triangulo equildtero es menor o igual que 18 m. ¢ Cuanto puede medir el lado?

Solucién: Lado < 6 cm

29.-¢ perimetro de un cuadrado es menor o igual que 20 m. ¢ Cuanto puede medir el lado?

Solucién: Lado < 5m



